

Κουμιάτικα Νέα

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Χρόνος 5ος • Μάρτης 1990 • Αριθ. φύλλου 38 • Γραφεία: Κύμη Ευβοίας — τηλεφ. (0222) 22022

Υποσχέσεις για έναρξη παραγωγής...

ΕΒΟ ΚΥΜΗΣ

...οι ανησυχίες όμως παραμένουν

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας είχαμε ασχοληθεί με το εργοστάσιο της ΕΒΟ και είχαμε εκφράσει τις ανησυχίες μας για τις περιέργες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην έναρξη της παραγωγής. Είχαμε μάλιστα διατυπώσει ορισμένα ερωτήματα που απασχολούσαν όλους τους κατοίκους της περιοχής. Το δημοσίευμα της εφημερίδας μας ευαισθητοποίησε τον Πρόεδρο του ΔΣ και Γεν. Δ/ντή της ΕΒΟ κ. Θεόδωρο Γούλα, ο οποίος με επιστολή που μας έστειλε απαντά σε ένα μέρος των ερωτημάτων μας.

Για το ίδιο θέμα λάβαμε και την επερώτηση που έκανε στη Βουλή, στις 29-1-90, ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Βασιλείας Κεδικόγλου, η οποία συζητήθηκε στις 2-2-90 και στην οποία απάντησε ο τότε Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Κάρολος Παπούλιας.

Λόγω του ενδιαφέροντος του θέματος και για την πληρέστερη ενημέρωσή των αναγνωστών μας δημοσιεύουμε αυτούσια την επιστολή του κ. Γούλα και την επερώτηση του κ. Κεδικόγλου με τη σχετική απάντηση του κ. Παπούλια από τα Πρακτικά της Βουλής:

Η Επιστολή Γούλα

Προς τον
Διευθυντή της Εφημερίδας
ΚΟΥΜΙΑΤΙΚΑ ΝΕΑ
Κύμη

Αθήνα, 16.01.1990

Κύριε Διευθυντή,

Σχετικά με το δημοσίευμα της έγκριτης εφημερίδας σας του Ιανουαρίου 1990, έχω να σας γνωρίσω τα παρακάτω:

Κατ' αρχήν πρέπει να αναγνωρίσετε ότι η συντελεσθείσα πρόοδος στην οργάνωση εξοπλισμού και πληρότητα του Εργοστασίου Κύμης που παρουσιάστηκε τον τελευταίο καιρό δεν είχε παρουσιάσει όλα τα προηγούμενα από την θεμελιώσεώς του έτη.

Το εργοστάσιο, όλοι γνωρίζουν ότι είναι έτοιμο και όλοι περιμένουμε την πρώτη ύλη για να αρχίσουμε τη βιομηχανική παραγωγή των προϊόντων του.

Πράγματι υπήρξε αντίδραση των θιγομένων συμφερόντων στην πώληση πρώτων υλών (υφασμάτων) στην ΕΒΟ. Τελικά όμως η ΕΒΟ προχώρησε σε ενέργειες για την κατά το δυνατόν γρηγορότερη απόκτηση των πρώτων υλών και την άμεση έναρξη της λειτουργίας του εργοστασίου.

Η ΕΒΟ δέχθηκε την απ' ευθείας ανάθεση των 5.000 στολών της ΔΕΗ, παρ' ότι είναι οικονομικά ασύμφορη η παραγωγή αυτή, για να αρχίσει την πρακτική εξάσκηση του προσωπικού της, αλλά η Διοίκηση της ΕΒΟ αποβλέπει στη βιομηχανική παραγωγή των στολών της Πολεμικής Αεροπορίας, η οποία θα αρχίσει σύντομα και η οποία θα αποτελεί τη βάση της επιβίωσης του εργοστασίου. Εκεί αποβλέπει όλη μας η προσπάθεια. Άλλως, ευκαιριακές παραγγελίες δεν θα τιμήσει η ΕΒΟ αλλά πρόχειρη εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεών μας προς την Πολεμική Αεροπορία.

Με την ανάπτυξη του εργοστασίου και την απόκτηση της απαραίτητης εμπειρίας συνεχώς θα επεκτείνεται ο κύκλος εργασιών του εργοστασίου. Αποβλέπουμε σε μελλοντικές πράξεις και των λοιπών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων αλλά και λοιπών κρατικών οργανισμών.

Όσον αφορά την πρόσληψη του ήδη εκπαιδευθέντος προσωπικού (κοιτορράπτριες), σας γνωρίζω ότι πολύ σύντομα θα αρχίσει η σταδιακή πρόσληψή τους και εντάξή τους στο εργατικό δυναμικό του εργοστασίου.

Η ΕΒΟ και εγώ προσωπικά έχοντας πλήρη συναίσθηση της αναγκαιότητας της βιομηχανικής αυτής μονάδας στην ευρύτερη περιφέρεια της Κύμης καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να θέσουμε σε ορθές βάσεις την γρήγορη λειτουργία της Ηλεκτρομηχανικής Κύμης για το καλό και του τόπου και της Εθνικής μας Οικονομίας.

Με τιμή,

Θεόδωρος Γούλας
Πρόεδρος Δ.Σ. - Γεν. Δ/ντής ΕΒΟ ΑΕ

Η επερώτηση Κεδικόγλου

Προς
τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
Για τον Αναπλ. Υπουργό ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Α. Όπως είναι γνωστόν στην Κύμη άρχισε να λειτουργεί εργοστάσιο κατασκευής ενδυμασιών σύγχρονης Τεχνολογίας. Το εργοστάσιο ανήκει στον όμιλο της ΕΒΟ, ανήκει στην Η.Μ.Κ. ΕΠΕ Ηλεκτρομηχανικής Κύμης ΕΠΕ, θυγατρική της ΕΒΟ, και κατασκευάστηκε με στόχο να καλύψει τις ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων σε ενδυμασίες και άλλα υφασμάτινα είδη, ταυτόχρονα δε να προμηθεύει και την τεχνολογία του είδους στη χώρα μας.

Είναι γνωστό ότι το Υ.ΕΘ.Α. δαπάνησε το 1988 12,70 δισ. δρχ. για τη είδη αυτά εκ των οποίων 1,7 δισ. δρχ. απορροφήθηκαν στα εργοστάσια του στρατού. Ο ιδιωτικός τομέας απερόφησε 11,00 δισ. δρχ. ο τρόπος δε με τον οποίον εκτελούνται οι συμβάσεις μεταξύ Ενόπλων Δυνάμεων και ιδιωτικών επιχειρήσεων για την κατασκευή των ειδών αυτών δείχνει την αδυναμία του Ιδιωτικού Τομέα ν' ανταποκριθεί στις ανάγκες αλλά και τη χαμηλή τεχνολογική στάθμη του.

Για τη λειτουργία του εργοστασίου στην Κύμη, του οποίου οι εγκαταστάσεις δεν ολοκληρώθηκαν, προσελήθη το προσωπικό βάσης και έχουν προσληφθεί προς εκπαίδευση - και εκπαιδεύτηκαν - ακόμη 96 κοιτορράπτριες.

Η λειτουργία του εργοστασίου άρχισε και το εκπαιδευμένο προσωπικό αναμένει να εργαστεί, καθώς επίσης όλη η περιοχή αναμένει ν' ανακουφιστεί από την ανεργία και την υποαπασχόληση.

Δυστυχώς όμως αφίπνεως, πρόσφατα, οι προοπτικές άλλαξαν και το μέλλον της μονάδας ανησυχεί ιδιαίτερα τους εργαζομένους και τους κατοίκους στην περιοχή. Η ανησυχία προέρχεται κυρίως από το γεγονός ότι η πρόσληψη του εκπαιδευμένου προσωπικού αναβάλλεται συνεχώς.

Βάσιμες πληροφορίες αναφέρουν ότι η Αεροπορία ακύρωσε πρόσφατα το ήμισυ των παραγγελιών της. Ενώ για τον διαγωνισμό των στολών της ΔΕΗ η «Η.Μ.Κ. ΕΠΕ» δεν έδειξε ενδιαφέρον.

Κύρια αιτία της εξέλιξης εμφανίζεται το ότι ορισμένοι αεριτζήδες - εμποροβιομηχανοί που νέμονται τις προμήθειες, του είδους, των ενόπλων δυνάμεων αρνούνται να προμηθεύσουν την εταιρεία (ΗΜΚ ΕΠΕ) με τις αναγκαίες πρώτες ύλες (υφάσματα κύρια και βοηθητικά), ουσιαστικά συμμάχησαν εναντίον της λειτουργίας του εργοστασίου και επί πλέον απαγορεύεται στην εταιρεία να προμηθευθεί πρώτες ύλες απ' ευθείας - αφού ο διαγωνισμός απέβη δυο φορές άγονος - από εγχώριες βιομηχανίες ή του εξωτερικού. Η σύμβαση μάλιστα υποχρεώνει την εταιρεία να προμηθευθεί τα υφάσματα από την εσωτερική αγορά η οποία λειτουργεί ολιγοπωλιακά. Οι προμήθειες συνεχίζονται και αρνούνται την προμήθεια στην ΗΜΚ ΕΠΕ.

Επειδή δημόσιοι μειοδοτικοί διαγωνισμοί για αρκετές χιλιάδες μέτρα υφασμάτων την 6.7.89 και την 17.8.89 απέβησαν άγονοι την δε 12.9.89 παρουσιάστηκε ένας προμηθευτής στο κάθε είδος (Μπαράβα - φρεσκό!). ...Κατόπιν αυτών των πρόσφατων εξελίξεων η κοινή γνώμη της περιοχής είναι αναστατή. Το εργοστάσιο αυτό αναμένεται ως πηγή ζωής από την περιοχή.

Β. Η «Ηλεκτρομηχανική Κύμης ΕΠΕ» είχε αποφασίσει να κατασκευάσει τα μεταλλικά μέρη και να συναρμολογήσει ανεμογεννητριες. Εξ' όσων γνωρίζουμε εγκαταστάθηκαν μέχρι τώρα 5 (πέντε) ανεμογεννητριες και κατασκευάζονται οι βάσεις για την τοποθέτηση άλλων 7 (επτά) ακμής.

Η αρχική απόφαση, που είχε ανακοινωθεί, να λειτουργήσει εργοστάσιο συναρμολόγησης ανεμογεννητριών, η οποία ιδιαίτερα ενδιέφερε τους κατοίκους της περιοχής φαίνεται ότι πρόσφατα εγκαταλείφθηκε.

Σημειώνουμε ότι δραστηριότητες τέτοιου τύπου (κατασκευή μηχανών επιχορηγούνται κατά 40% από τα κοινοτικά ταμεία).

ΕΡΩΤΗΣΗ

Ερωτάται ο κ. Υπουργός και παρακαλείται να πληροφορήσει τη Βουλή, 1. Πότε ολοκληρώνεται η εγκατάσταση των μηχανών (κοπής, ραφής, πίσσης κ.λπ.) του εργοστασίου της «ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΥΜΗΣ ΕΠΕ» στο σύνολό της; 2. Ποια η ευθύνη του οικου που προμηθευσε τις μηχανές (PFAPP) για την απόδοση και αμαλή λειτουργία της σειράς παραγωγής; 3. Πότε πρόκειται να προσληφθεί οριστικά το εκπαιδευμένο προσωπικό και πώς; 4. Πώς θ' αντιμετωπισθούν τα εμπόδια και προβλήματα που θέτουν τα θιγόμενα συμφέροντα όπως αυτά των προμηθευτών; 5. Ποια ελευθέρια κινήσεων δίνονται στην εταιρεία σε σχέση με το Δημόσιο λογιστικό; 6. Ποια μέτρα θα ληφθούν για μια προγραμματική συμφωνία ή απρόσκοπτη ροή των παραγγελιών; 7. Ποιος είναι οι σημερινές προοπτικές του εργοστασίου ενδυμάτων έχοντας υπ' όψη και την ανεπάρκεια του ιδιωτικού τομέα; 8. Ποιος είναι οι προοπτικές σχετικά με τις ανεμογεννητριες; Το εργοστάσιο συναρμολόγησης θα λειτουργήσει; Πόσα χρήματα εδαπανήθηκαν για τον κλάδο των ανεμογεννητριών;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Β. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ

ΣΥΜΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 1990

Καταρτίστηκαν οι συνδιασμοί των κομμάτων για τον νομό μας χωρίς ουσιαστικές μεταβολές. Την κενή θέση τελικά του ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ, μετά την αποχώρηση λόγω ηλικίας του κ. Μιχάλη Στεφανίδη, καταλαμβάνει ο κ. Δημήτρης Πιπεργιάς συνδικαλιστής της ΔΕΗ.

Όπως γράφτηκε και στον Αθηναϊκό τύπο, για τη θέση αυτή είχε προταθεί ο Δήμαρχος Κύμης κ. Χρήστος Θεοδώρου ο οποίος δεν αποδέχθηκε τελικά την υποψηφιότητά του, πράγμα που έκανε γνωστό με την παρακάτω επιστολή του προς το Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ:

«Θέλω να ευχαριστήσω μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου το Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ για την τιμή που μου κάνει εμένα προσωπικά αλλά και ολόκληρης της Επαρχίας Καρυστίας, προτείνοντάς με για υποψήφιο Βουλευτή του Κινήματος στην Εύβοια.

Εδώ και 8 χρόνια αγωνιζόμαι από τις επάλξεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το μεγαλείο του Τόπου μου. Ο λαός της Κύμης με έχει δεσμεύσει μέχρι το τέλος του 1990 να τον υπηρετήσω και θέλω να φανώ συνεπής απέναντί του.

Για αυτό με λόπη μου δεν θα αποδεχθώ την υποψηφιότητά μου για τον Νομό Ευβοίας, κάτι που άλλοι ίσως το επιζητούν με κάθε τρόπο.

Θα αγωνιστώ όμως με κάθε μέσο για το μεγαλείο του ΠΑΣΟΚ και του γηέτη μας Ανδρέα Παπανδρέου για να συνεχιστεί ο Τόπος μας την ανοδική πορεία που άρχισε το 1981.

Σας ευχαριστώ πολύ

Ο Δήμαρχος Κύμης
Χρήστος Θεοδώρου

Οι συνδιασμοί των 3 μεγαλύτερων κομμάτων στην Εύβοια είναι οι εξής:

Ν.Δ.	ΠΑΣΟΚ	ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ
Γκίκας Δ.	Καλαμακίδης Ι.	Ενωτάδης Ι.
Παπαγεωργίου Ε.	Κεδικόγλου Β.	Λεβέντης Ν.
Παπαναυαντακτί-Τσοκανά Μαίρη	Παπαγεωργίου Αν.	Μπερμπάτης Π.
Παπανδρόπου Νικ.	Παπαστράτης Ορ.	Οικονόμου.
Σιδέρης Μιχ.	Πιπεργιάς Δ.	Μπιστοβάλης Ν.
Σπανός Ι.	Σαπουνητής Δ.	Πετράκης Π.
		Φρουζάκης Δ.

«Φτωχός συγγενής» η Εύβοια;

Έγινε η τελική κατανομή των 23.643 εκατ. δρχ. που αφορούν το Λειτουργικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Παλαιό ΕΠΛ) για την τριετία 1990-93 από το Περιφερειακό Συμβούλιο οι εργασίες του οποίου ολοκληρώθηκαν στις 27 Ιανουαρίου στη Λαμία.

Κατά τη συνεδρίαση του Συμβουλίου οι εκπρόσωποι της Εύβοιας ανέδρασαν μετά την εισήγηση, εκφράζοντας την αντίθεσή τους για την κατανομή των πιστώσεων στους πέντε νομούς της Περιφέρειας, από την οποία προέκυπε η δυσμενής μεταχείριση της Εύβοιας και καταψήφισαν την πρόταση.

Αποτέλεσμα της αντίδρασης αυτής ήταν να αυξηθεί το μερίδιο της Εύβοιας κατά 590 εκατ. δρχ. και να διαμορφωθεί στο συνολικό τελικό ποσό των 5 δισ. δρχ. για το νομό μας.

Ο Νομάρχης Εύβοιας κ. Αθανάσιος Μπούρας σαν Περ. Σύμβουλος του Νομού Εύβοιας καταψήφισε και απήντη την πρόταση, ενώ ο Δήμαρχος Χαλκίδας κ. Μαργαρίτης -Περ. Σύμβουλος επίσης του Νομού Εύβοιας - είχε ήδη αποχωρήσει από τη συνεδρίαση.

Τέλος η κατανομή των πιστώσεων, όπως υπερψήφιστηκε από τους Περ. Συμβούλους των άλλων νομών, για την Εύβοια είναι η εξής:

ΕΡΓΑ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ	903 εκατ.
1. Οδοποιΐας	310 εκατ.
2. Λιμενικά	764 εκατ.
3. Εκπαίδευσης	140 εκατ.
4. Παίδ. Σταθμών	196 εκατ.
5. Αποχετευτικά	170 εκατ.
6. Αθλητικά	35 εκατ.
7. Έργα δαλκής Κοπανά	182 εκατ.
8. Μελέτη Κοιτασματολογική λιγνιτών Κύμης	
ΣΥΝΟΛΟ	2.700 εκατ.
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΑ ΕΡΓΑ	
1. Οδοποιΐας	301 εκατ.
2. Λιμενικά	421 εκατ.
3. Ύδρευσης - Αποχέτευσης	113 εκατ.
4. Εκπαίδευσης	1460 εκατ.
5. Τουρισμός	15 εκατ.

ΣΥΝΟΛΟ 2.300 εκατ.

Γενικό Σύνολο για το Νομό Εύβοιας 5.000 εκατ. δρχ.

Τα «ΚΟΥΜΙΑΤΙΚΑ ΝΕΑ»
εύχονται στους αναγνώστες τους
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ!

Η ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ Η ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

Γράφει η Πόπη Μπούνια-Πασπαλιάρη

Κουλούρα Εφτάζυμη

«Χρυσό από την γη υψώνεται το στάρι!
Και πρέπει, στάδια ΕΠΤΑ να προσπεράσει,
ώσπου, ψωμί γλυκό, Ειρηνικό να γίνει.»

«Συμβουλαί προς Τριπτόλεμον»
«ΕΛΕΥΣΙΝΙΑΙ ΔΙΑΘΗΚΑΙ»
«Αρχαίων Βατικανού»

Ένα ακόμη σημάδι της αυθεντικής απόδειξης, πως η Κύμη, ανήκε στον αριθμό των ΕΠΤΑ Πόλεων, των οποίων τα ονόματα εσκεμμένα σκεπάζθηκαν με αισιτή Ιστορική, είναι η κατ' Έτος συνήθεια του Επτάζυμου άρτου, και ιδιαίτέρως, κατά την Εορτή του Πάσχα, που συμπίπτει με το πανάρχαιο Εορταστικό Επταήμερο της Ευφορίας της Γης, της αναστημένης ζωής εκ της γης.

Από Αιγυπτιακούς Παπύρους, ο Πλάτων, εις τον «Κριτίαν», γράφει, πως ο Ελληνικός Προϊστορικός Πολιτισμός, που είχε αναπτυχθεί εις τας Επτά Πόλεις, μετρούσε 9.000 Χρόνια προ της Εποχής του.

Κατεστράφη δε, υπό μεγάλων κατακλυσμών. Τα Παλιρροϊκά κύματα των μεταναστεύσεων, πέρα από φυσικές αιτίες, και τότε από Κοινωνικές ανάγκες, έγιναν αφορμή να διαδωθούν τα Πολιτισμικά και Πολιτιστικά στοιχεία από τον Αιγαϊκό κυρίως Πολιτισμό, στα Νησιά πρώτα, και μετά στα Εσωτερικά Ελληνικά μέρη.

Ο αριθμός ΕΠΤΑ, στον Χώρο του Αιγαίου, οριοθέτησε, εκτός από μετρήσεις αποστάσεων, και τις μετρήσεις που αφορούσαν την Κοινωνική ζωή των κατοίκων.

Η Κύμη, δέχθηκε από τον θ.ον π.Χ. αιώνα, έντονα τις επιρροές αυτές.

Πρωτοστάτησε δε, με την μεγάλη ναυτική της δύναμη, εις την διάδοση και επιβολή των συνθημάτων, τόσο στον Ευβοϊκό Χώρο, όσον και στον Ιωνικό, από τον οποίον, τον 8ο π.Χ. αιώνα, και μετά από την μαζική μετανάστευση των Κυμιαίων στην Ιωνία, παρέλαβε νέα στοιχεία, χωρίς όμως να εγκαταλείψει τα αρχικά Κυμιαϊκά, Αιγαίοπελαγικά Πολιτιστικά της στοιχεία.

«Τας Ευβοιάδας Κυμιαίας γυναικας μετά κρείττανας σεβασμοί αποδέχονται εν τη Ιωνική, Πρώτον δια το του χαρακτήρος ακέραιον, αλλά και δια την μετ' ευσεβείας τήρησιν της Ευβοιάδος μνήμης τα Ευπρεπή, αποδοίχουσαι, της σημασίας τα μέγιστα, εις τα Πάτρια Ήθη, και τας Λατρευτικάς της Γης Θελάτας.»

Μηδέποτε δε, επαύσαν ενθυμούμεναι, τας του αριθμού ΕΠΤΑ ευσεβείας, εις τας Θρησκευτικάς και Κοινωνικάς των Λειτουργίας.» (Επίγραμμα Ιωνικών, του 7ου π.Χ. αιώνας σε μετάφραση Ροσσίνι Πέτρι, από τον Κώδικα του Βατικανού).

— Οι αιώνες, δεν κατάφεραν να ορθώσουν τα υψηλά Κυμιαϊκά σύμβολα, όσον και αν η Πόλις, έπαυσε να συζητείται.

Οι Κυμιαίοι όμως, κράτησαν όπου και αν βρέθηκαν την Πολιτιστική τους Παράδοση. Και είναι αυτοί, που τήρησαν κατά τις ομοιολογίες ξένων Ερευνητών, τις ΕΠΤΑ Κοινωνικές αρετές, δηλαδή, την Φιλοπατριάν, την Φιλοθεσίαν, την Φιλαδέλειαν, την Φιλοδοσίαν, την Φιλίαν, την Φιλοθεσίαν, την Φιλοτιμίαν!

Το γράμμα «Φ» για τους Κυμιαίους του 7ου, 6ου και 5ου π.Χ. αιώνος, σήμαινε το σύμβολο της ζωής, επάνω στις αξίες, που κατακυρώνουν τον άνθρωπο.

Και ήταν οι Πρώτοι, που τόνοιαν την συμβολική του ύπαρξη στις Ένοιες που εβραϊζούν την λέξιν ζωή, και την υψώνουν, έως την θεότητα. Εις τις ΠρωτοΧριστιανικές κατακόμβες της Καπαδοκίας, ευρέθησαν στοιχεία, που μεταξύ άλλων Ελλήνων που δέχθηκαν τον Χριστιανισμόν, αναφέρονται και οι «ΦιλοΧριστοί Κυμιαίοι».

— «Μη μου μίλειτε, ως να δού, τσάι να 'ποδού, ήντα θα πο' κάμου θα με το Εφτάζυμο φέτος;»

Μεγάλη ήταν η Ένοια της θειάς Μαρίας, μέχρι να πο' τέλειμε με το Εφτάζυμο, που χωρίς αού, δεν της ήτανε δυνατόν να γιορτάσει την ΛΑΜΠΡΗ.

«Αιύ, ά' δε μοσκοβολάει πλέα το Εφτάζυμο, ήντα τα θέλεις τ' άλλα; Κρέας; Τράμπε το δά, τις Τσιριακάδες, ντάμια, ούλες, 'ντα, διάφορο είναι; Σκοπέο είναι, να πετύχει το βλοημένο, γιάνα είναι δόσκαλο.»

«Αία φυσικάσκι; Χαίρεσαι να ντο λέπει; Αιύ, σαν καθήσε; Κλαύτο! Πέτρα το μαγκούφιο γίνεται. Με το τσεκούρι αν το βαρείς; Έ σπάει! Έτσι ιδιότροπο πρμα είναι το!»

Έτα μιά από το Δωδέκατο Ευαγγέλιο της Μεγάλης Πέμπτης, η θειά Μαρίας, και ούλη η παρέα της, φεύγανε, ούλες, και ανηφορίζανε στου Φόρα, να προλάβουνε, να πάρουνε ζεστή τη ρεβυθομαγιά από την Ντρολίαινα, και τυλιγμένη —ΕΦΤΑ— δίπλες στο μπού, να την φέρουνε στο σπίτι, και να ανα-

πίσσουνε — μίνι — μίνι —, μη εβρυμάνε και πάει χαμένη! — Εφτά αναπάσματα — ακούει! Τα λέγανε σιγά — σιγά, καθώς καθηφορίζανε. Εφτά αγίους μελότανε.

Τον Άγιο Τρύφωνα, που είναι πλέα να τα σπαρμένα ένα — κι Ένα! Τον Άγιο Φανούριο, που σου βρέσκει για — μιάς ότι χάσεις.

Τον Άγιο Μιχαήλ Σινάδων, που ήτανε πλέα τ' ήτανε! Τον Άγιο Ταξίαρχη, που μεγάλη η χάρη ντου, παίρει δα, τις Έρημες τις ψυχές, τσάι θεός έξερει που τις πάει!

Μελέταναν κάθε Άγιο, που Πίστευαν πως ακούσεσ ιδιαιτερη σημασία στην επιτυχία κάθε αρχής που έκαναν, και θα βοηθούσε και στο ανέβασμα της Εφτάζυμης ζύμης, της Πανάρχαιας Κυμιαϊκής συνήθειας.

Όμως, το Πρόβλημα, είχε πολλές Προεκτάσεις, που οι Κομωπίστεις τις δέχονταν με υπομονή.

Έπρεπε να ζυμώσουνε, πό μιάν κουλούρα για τα βαφτηστήρια Μιανε, για τα εγγόνια, και τις άλλες, για το σπίτι.

Τις πλάθανε τεχνικά, με —μαγουλάτσα—, φουσκουτά, αλειμμένα μ' αυγό, που ροδοκοκκίνιζε, και γυαλίζε, σαν την ίδια την νιότη!

Μοοχοβόλαγε πραγματικά, με μία έντονη μωρδιά, που μπλεκόταν με τα Απριλομαγιάτικα λουλούδια, και έδινε μια πραγματική διάσταση στην χαρά της Ανάστασης.

Λάμπανε τα μάτια τους από χαρά, σαν μ' ανόγειαν το φούρνο, και βεβαιώνονταν πως είχανε και πάλι επιτυχία.

«Φτού, μιν αμασκαθεί! Και, που πλέα φουσκώστε τσάι ρόδιτο! 'Ντα λέεις 'σου! Κι η κάθε μιά αράδιαζε όλη την διαδίστα, από το αγόρασμα της Ρεβυθομαγιάς, έως το σημείο του πλασμάτου.»

Όλες, την ίδια σειρά είχανε ακολουθήσει. Ίδια η συνταγή. Ύστερα, φέρνανε την κουβέντα στις —Παλιές—, τις μανάδες τους, τις γιανόδες τους, που θυμώνασαν ακούεις, ήντα κάμανε οι Τούρτσοι, τσάινα τα Έρημα Χρόνια.

Λέγανε, για τα στενωσάκια, που, δυσκολεύεται να περάσει ο γάδαρος, φορτωμένος ποτ' τις δύο μεριές, «Σα! Σά, μαλά! Αμ' εν τα κάμανε λγάδα πιο απλόγυδα, να περνούνε ούλο εύκολα; Να χωρεί ο Επίταρος; ο Σταυρός; Έρημα μαυλά! Σχολιάζε η θειά Άννα! «Να μη ντύνουε κόμει πλέα τσάο δα.» Έλεγε η θειά Άσυνουά, μη μείνει πίσου κι ε' μίλησει!

Σερά δέοναι, μετά τις κρίσεις για τους «μαυροπαλούς», οι ενητημένοι! «Αχ! Πώς να 'καμνα; Να στείλλου, — Ένα μαγουλάτσο—, ένα μονάχα, πο' την εφτάζυμη κουλούρα, στο γού μου, στην Άερα Αμψη!»

Η Αμερική, κράτησε για Χρόνια κοντά της τα Κομωπίτικα νεϊδά! Οι μανάδες τους, είχανε να θυμηθούνε, πως, τους ζήταγαν «Παιδιά λέπεις», να φάνε Εφτάζυμο, την Μεγάλη Παρασκευή!

Και σκούπιζαν τα μάτια, με τις άκρες του τσεμεριού, ή της Ποδιάς, καθώς τα λέγανε, σαν φιληνάδες και γειτόνισες! Άξε-συνερίστες, μιά ζωή!

Κοινωνούσαν, χωρίς βάρος στην ψυχή τους. Οι γειτονίες, ζύσαν και ανάστανε με την αγάπη. Και η Παραδοσιακή — Εφτάζυμη Κουλούρα, που ήθελε ΕΠΤΑ αναπάσματα ως να φουσκώσει, και αυτή, δημιουργήμα αγάπης ήταν.

Μοιραζότανε, απλόχερα, καλοπορίαιρα, όπως απλόχερα, και αφειδόμεντα ακορπίεζα η αγάπη από τον θεό στον άνθρωπο!

Οι Παλαιοί, ηηλοτηληθόκτιστοι φούρνοι, με το Πήλινο φηγουλάρι, τους τσίγκους, να φράζουν το άνοιγμα, την Πάνα, το φουρνόξυλο, που ούλο έπαίρε φωτία τσάινο, λέει τσάι το 'καμνε εζαργού, γάχχαναν από τις γειτονίες.

Όμως, έμεινε το Εφτάζυμο άρωμα, στον Εφτάζυμο μύθο. Και ο μύθος, στηρίζεται στην αλήθεια, και η αλήθεια, στηρίζει την Παράδοση.

Τώρα, αν τα σημερινά Παιδιά δεν ζουν στον Παραδοσιακό Κομωπίτικο ρυθμό, δεν φταίει, παρά η αμείνια των γονιών τους, όχι ο Ταχύρυθμος Πολιτισμός της Τεχνολογίας!

Εμείς, και τι δεν θα δίναμε, για — Ένα μαγουλάτσο, Ένα μαγκατά — από μιά αγχιστή ροδοκκίνη Εφτάζυμη κουλούρα! Και τι θα επιθυμούσαμε περισσότερο, από όλη αυτή την Πασχολινή φασαρία της γειτονίας μας, με τους μικροπληττάδες, που φώναζαν — μωγιά, για τ' αργά—ά!

Ή την Π. Παρασκευή, να καθηφορίζουε, με τις μεταξένες κουρδέλες τους, τα καλοναυσιμένα Παπούτσια, στο πλευρού του νοικοκυρή άντρα τους για την Αποκαθήλωση!

Αλήθεια, είναι κανείς που να μη θυμάται;

Κοινωνικά

ΓΑΜΟΙ

• Στις 16-12-89 παντρεύτηκαν στο Χαλάνδρι ο Δημήτριος Γαβαθιώτης και η Ζωή Παπαπροκόπου.

• Στις 17-12-89 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Μανώλης Ευριπίδης και η Ευαγγελία Τσαπαράλη Τριαντάφυλλου.

• Στις 26-12-89 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Ιωάννης Βενιζέλος και η Αθανασία Μαρία.

• Στις 31-12-89 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Γεραντώνης Γεωργίου και η Μαλαματένια Ελένη.

• Στις 7-1-90 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Λάμπρος Μάνος και η Ευαγγελία Πέτα.

• Στις 20-1-90 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Καλαμιώτης Ιωάννης και η Δαφνή Αικατερίνη του Ιωάννη.

• Στις 21-1-90 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Χολέβας Νικόλαος και η Μπανάτσου Αικατερίνη.

• Στις 28-1-90 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Κούκης Δημήτριος και η Μαρία Ηλιόδη.

• Στις 3-2-90 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Μαρζέλης Σταμάτιος του Αθαν. και η Χουλιάρη Μαρία του Γεωργ.

• Στις 9-2-90 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Γουβέλης Ιωάννης και η Αντωνία Ευαγγελία.

• Στις 17-2-90 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Σκαλοβούνος Αντώνης και η Μουσακάλη Ραλλού.

• Στις 13-11-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Παρασκευόπουλου Κωνίνου και της Γεννημάτα Αγγελικής.

• Στις 13-11-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Αναστασίου Παπά και της Έρβαν Κατσικά.

• Στις 17-12-89 γεννήθηκε στην Χαλκίδα το κοριτσάκι του Σπύρου Γαλανάκη και της Δημήτρας Ψύχα.

• Στις 13-12-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Εμμανουήλ Κιαουλά και της Μαρίας Χουλιάρη.

• Στις 24-12-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Ανδρέα Παπαρούση και της Βελισσαράκου Αικατερίνης.

• Στις 24-12-89 γεννήθηκε στην Κύμη το αγοράκι του Χαράλαμπου Κούσουλα και της Μαρίας Παγιώνη.

• Στις 17-12-89 γεννήθηκε στην Κύμη το κοριτσάκι του Γεωργίου και της Μαρίας Υδραίου.

• Στις 21-1-90 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Σωτηρίου Κουτσιπετσίδη και της Ειρήνης Πέτα.

• Στις 30-1-90 γεννήθηκε στην Πτολεμαΐδα το αγοράκι του Ιωάννη Δενδρονίου και της Μαρίας Βαμβακούλα.

• Την 1-2-90 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Παναβράκου Κωνίνου και της Αικατερίνης Αστέρη.

• Ο κ. Ιωάννης Καραδήμας προσέφερε στο Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Κύμης το ποσό των 25.000 δρχ., στη μνήμη της θείας του Κούλας Καραδήμα-Μουραϊτού.

• Οικονομία Ναυάρχου Νικόλαου Παπά προσέφερε στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης το ποσό των 12.000 δρχ., στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης.

• Η οικογένεια Ναυάρχου Νικόλαου Παπά προσέφερε στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης το ποσό των 10.000 δρχ. στη μνήμη της θείας των Μαρίας Ι. Παπά.

• Για τη συμπλήρωση 3 χρόνων από το θάνατο του καθηγητή Βασίλη Μαστρογεωργίου, η οικογένεια του προσέφερε στο Γυμνάσιο Κύμης το ποσό των 30.000 δρχ.

• Εις μνήμη Πέτρου Καλορίτη, επίτιμου Προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου Πλατάνων, του Δ.Σ. του Συλλόγου προσέφερε 20.000 δρχ. στο Δημοτικό Σχολείο Πλατάνων.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

• Στις 25-11-89 βάπτισαν το αγοράκι τους στην Παναγία, ο Ελευθέριος Εμμανουήλ και η Δημήτρα Λουμίδη και το ονόμασαν Δημήτριο.

• Στις 18-2-90 βάπτισαν το αγοράκι τους στην Αγ. Τριάδα ο Κωνίνος και η Γεωργία Αργυρίου και το ονόμασε Δημήτριο.

• Στις 24-2-90 βάπτισαν το κοριτσάκι τους στην Αγ. Τριάδα ο Αναστάσιος Καμπούρης και η Στυλιανή Πανέρη και το ονόμασαν Αφένδρα.

• Στις 18-12-89 πέθανε στην Κύμη η Δοκαστάλη Αικατερίνη ετών 76.

• Στις 20-12-89 πέθανε στην Κύμη ο Κωνίνος Καρλής ετών 80.

• Στις 25-12-89 πέθανε στην Κύμη ο Κωνίνος Νικ. ετών 88.

• Στις 31-12-89 πέθανε στην Κύμη η Αλεβιζοπούλου Ε. ετών 87.

• Στις 31-1-90 πέθανε στην Κύμη η Σταυρούλα Σουρή ετών 70.

• Στις 5-1-90 πέθανε στην Κύμη η Καλαμιώτης Αικ. ετών 87.

• Στις 9-1-90 πέθανε στην Κύμη η Ζαγοριανού Γαμφαλά ετών 80.

• Στις 19-1-90 πέθανε στην Παράλια Κύμης ο Κωνίνος Παπουτσης ετών 85.

• Στις 9-2-90 πέθανε στην Κύμη ο Ποτιτικός Γεωργίου ετών 73.

• Στις 27-1-90 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Κύμη ο Μαρινάκης Δημ. ετών 52.

• Στις 4-2-90 πέθανε στην Κύμη η Νικολία Σμαράγδα ετών 84.

• Στις 8-2-90 πέθανε στην Κύμη η Διονία Χρυσάνθη ετών 85.

• Στις 10-2-90 πέθανε στην Κύμη η Ελευθερίου Οροσλία ετών 88.

• Στις 13-2-90 πέθανε στην Κύμη η Μελάχη Φανά ετών 91.

• Στις 8-3-90 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Κύμη ο Σκιάνης Μιλτιάδης ετών 75.

• Στις 10-3-90 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Κύμη η Αμυγδαλιά Ρήγα του Τηλεμ. ετών 72.

• Στις 10-3-90 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Κύμη ο Γεωργίου Ελευθερίου ετών 64.

• Στις 20-3-90 πέθανε στην Κύμη η Ζαχαρού Μαρινάκη ετών 85.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

• Στις 10-11-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Παρασκευόπουλου Κωνίνου και της Γεννημάτα Αγγελικής.

• Στις 13-11-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Αναστασίου Παπά και της Έρβαν Κατσικά.

• Στις 17-12-89 γεννήθηκε στην Χαλκίδα το κοριτσάκι του Σπύρου Γαλανάκη και της Δημήτρας Ψύχα.

• Στις 13-12-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Εμμανουήλ Κιαουλά και της Μαρίας Χουλιάρη.

• Στις 24-12-89 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Ανδρέα Παπαρούση και της Βελισσαράκου Αικατερίνης.

• Στις 24-12-89 γεννήθηκε στην Κύμη το αγοράκι του Χαράλαμπου Κούσουλα και της Μαρίας Παγιώνη.

• Στις 17-12-89 γεννήθηκε στην Κύμη το κοριτσάκι του Γεωργίου και της Μαρίας Υδραίου.

• Στις 21-1-90 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Σωτηρίου Κουτσιπετσίδη και της Ειρήνης Πέτα.

• Στις 30-1-90 γεννήθηκε στην Πτολεμαΐδα το αγοράκι του Ιωάννη Δενδρονίου και της Μαρίας Βαμβακούλα.

• Την 1-2-90 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Παναβράκου Κωνίνου και της Αικατερίνης Αστέρη.

ΔΩΡΕΕΣ

Στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Παράλιας προσέφερεν απαρκάτω τα εξής ποσά, στη μνήμη Γεωργίου Ελευθερίου

Αρ.	Αρ.
Βασ. Ελευθερίου	10.000
Δημήτρ. Ελευθερίου	10.000
Γεώργ. Δ. Ελευθερίου	5.000
Νικόλ. Δ. Ελευθερίου	5.000
Ιωάννης Δ. Ελευθερίου	5.000
Αουλά Ζάγου	5.000
Νίκη Παπαδοπούλου	5.000
Ειρήνη Ανδρέου	5.000

«ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Γραφεία: Κύμη Ευβοίας τηλ. (0222) 22022

Συντάσσεται από επιτροπή Υπεύθυνος για το νόμο ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Φωτοστοιχειοθεσία: «ΦΑΣΜΑ Π. ΚΑΠΕΝΗΣ

ΜεσοΛογίου 17 - Αθήνα Τηλ. 3616113 - 3643924

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιωτών:	Δρχ.
Εταιρειών:	700
Οργανισμών:	1500
Ευρώπης:	3000
ΗΠΑ:	2500
Καναδά:	2500
Αυστραλίας:	2500
Λοιπών χωρών:	3500

Φίλοι επαγγελματίες

Διαφημιστείτε στα «ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ»

Προβληθείτε επαγγελματικά

από τη δικιά σας εφημερίδα.

Νεκρολογία

Ας ήταν νάταν βολετό, ένα λεπτό μονάχα, να άνοιγες τα ματια σου για να 'βλεπες την Κύμη, την Κύμη μου αγάπησες, όταν περνούσες τους ωκεανούς και την ενοσταλγούσες, ν' αναλαίσεις η ψυχή, Γιώργω αγαπητέ μου και να φωνάζεις με χαρά σ' ευχαριστώ θεέ μου.

Λόγια που να σκιαγραφούν τι κόμο εκρυβες στην καρδιά σου τα φτωγά μου λόγια δεν φθάνουν. Τι ιδανικά, τι αφθορμητισμός, τι ζωντάνια, με τι λαχτάρα και όρεξη, με τι αφοσίωση, τι προσπάθειες κατέβαλες να αναδιφύσεις τα ιστορικά κάρταρα τα ενετικά.

Ν' ανειβανεις τα ψηλά βουνά, να τα ερευνησάς και να δεις ίδιους όμοια για να φθάσεις μέχρι και τη βιβλιοθήκη της Φλωρεντίας για να βρεις αδιάφευκτα δοκουμεντά και όταν έφθασες και τελειώσες τις έρευνές σου και ικανοποιήσες τότε έβθασες στο γλωσσικό απομεινάρια των κατακτητών της πατρίδας μας και καθημερινώς Γιώργω μας ανακινουναστη ρίζα των λέξεων και να που 'εφανε το άγγελο ο Γιώργω Ελευθερίου αρρώστησε βαριά.

Από εκείνη τη στιγμή όλοι μας μείναμε ξεροί. Έτρεχαν οι φίλοι σου που τόσο σ' αγαπούσαν να άκουουν κάποια ελιπίδα. Μάτιας κόπης. Και να σήμερα στη σωρό σου όλοι οι φίλοι σου είναι κοντά σου με πόνο ψυχής σε περικυκλώνουν για να σου πουν το τελευταίο για σου. Άφησες Γιώργω τρία βλαστήρια και την Κατίνα την γυναικα σου την άγια αυτή ψυχή που έχει ανάγκη στήριξης, γιατί έχει πέλαγο μεγάλο να διανύσει. Σήμερα Γιώργω όλη η Κύμη στη σωρό σκύβει και σου απευθίνει τον ύστατο χαιρετισμό.

ο θείος σου Νικόλαος Μοναχός

ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΙΣΣΕΣ - ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ

ΦΙΛΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ

Γίνετε συνδρομητές και διαδίδετε

τα «ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΙΤΑΛΩΝ

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Βιτάλων, στο άκουσμα του θανάτου του επίτιμου Προέδρου, ευεργετή και αξίως τέκνου της Κοινοτήτας Βιτάλων ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΔΕΜΕΡΟΥΤΗ, συνήλθε έκτακτα σήμερα την 27-1-1990 και απεφάσισε ομόφωνα τα κάτωθι:

1. Να εκφράσει τα συλλυπητήριά του στην οικογένειά του.
2. Να παρακολούθησει οσίμως την τελετή υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του στον Ιερό Ναό Αγίου Νικόλαου, που γίνεται στις 2 μ.μ. ώρα του Σαββάτου.
3. Να καταθέσει αντί στεφάνου ποσό δρχ. 30.000 υπέρ του Γηροκομείου Κύμης.
4. Να ανακηρυχθεί διαγωνισμός φιλοτέχνησης προτομής του, που θα τοποθετηθεί σε περίοπτη θέση της Κοινοτήτας μας.
5. Να γίνει π

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΥΜΗΣ**

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, σας υπενθυμίζουμε ότι θα πρέπει να συμβάλλετε και εσείς για να διατηρήσουμε την Πόλη μας καθαρή και να βοηθήσουμε όλοι στο πρόβλημα ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ για τη διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος. Για μια ακόμα φορά σας υπενθυμίζουμε και σας παρακαλούμε:

Μην αφήνετε τους σάκουα απορριμμάτων στους δρόμους από το βράδυ ή μετά αφού περάσει το απορριμματοφόρο. Να βγάξετε τα απορρίμματα μέσα σε κλειστούς σάκουα μια ή δύο ώρες πριν περάσει από τη γειτονιά σας ή το σπίτι σας το απορριμματοφόρο. Αν δεν προλάβετε ή τυχόν περάσει, τότε δεν είναι τίποτα να τα κρατήσετε για μια ημέρα στην αυλή σας ή το μπαλκόνι του σπιτιού σας, γιατί αν τα αφήσετε έξω οι αδέσποτες γάτες και σκύλοι σίγουρα θα κάνουν επιδρομή και έτσι θα έχουμε ένα άσχημο φαινόμενο έξω από το σπίτι σας ή το δρόμο σας ή ακόμα στην γειτονιά σας που θα επικρατήσει μέχρι να μαζευτούν από τον εργαζόμενο στην καθαριότητα, αφού όλοι περιμένουμε από αυτόν και δεν προσπαθούμε λίγο μόνοι μας.

Τις ημέρες Αργίες, Εορτές, Σαββατοκύριακα που δεν περνά από τη γειτονιά σας το απορριμματοφόρο σας παρακαλούμε μην βγάξετε έξω καθόλου σακούλες με απορρίμματα. Το αυτοκίνητο θα περάσει την επόμενη ημέρα.

Στα στενά δρομικά που δεν περνά το απορριμματοφόρο θα πρέπει να αφήνουμε τις σακούλες καλά κλεισμένες κοντά σε κάποιο σημείο ή σε κάποιο κιβώτιο λίγες ώρες πριν περάσει, και όχι από την προηγούμενη ημέρα ή μόλις περάσει.

Τα καταστήματα που εξυπηρετούνται και τα Σάββατα ως βγάδουν τα απορρίμματα τους μέχρι και στις 11 το πρωί για να πάρει το απορριμματοφόρο και όχι μετά αφού περάσει που τότε θα πρέπει να τα βάλουν μέσα στο μαγαζί τους σε κάποιο σημείο για να μην μείνουν έξω και υπάρχει αυτή η άοχηνη θέα στους δρόμους και έξω από τα μαγαζιά.

Όσοι φεύγουν τις Κυριακές, η αργίες για Αθήνα ή άλλου τους παρακαλούμε να μην αφήνουν τις σακούλες απορριμμάτων οπουδήποτε ή να τις πετάνε μέσα σε χωράφια ή ρέματα αλλά στο πλησιέστερο κιβώτιο που έχει τοποθετήσει ο Δήμος και μέσα σ' αυτό.

Όσοι κτιζούν κλπ., τους παρακαλούμε πριν αφήσουν οποιαδήποτε υλικά στο δρόμο να ενημερώνουν τον Δήμο για να τους εκδίδει σχετική άδεια. Γιατί αφήνοντας τα υλικά οικοδομών και τα διάφορα μπάζα έξω από το σπίτι τους ή το δρόμο, επειδή υπάρχουν και στενοί δρόμοι, θα πρέπει αφ' ενός μεν οι δρόμοι να παραμένουν ανοικτοί για την κίνηση και εξυπηρέτηση αυτοκινήτων και με τους κουνου και αφ' ετέρου να διατηρείται ο χώρος καθαρός και με τυχόν βροχή να μην κλείνουν τα διάφορα φρέατα απορροφής.

Αν τυχόν αφήσετε υλικά θα πρέπει να μαζεύονται όλα με φροντίδα σας και με υπόδειξη σας να μεταφέρονται από το μεταφορέα ή ακόμα από τον εργολάβο για πέταμα μόνο στο χώρο του σκουπιδότοπου, που για αυτό τον σκοπό έχει γίνει για να δέχεται όλα τα άχρηστα αντικείμενα και απορρίμματα, και όχι να ρίχνονται στις χαράδρες, τα ρέματα σε ξένα χωράφια ή σε διάφορα σημεία κατά μήκος του επαρχιακού δρόμου.

Το απορριμματοφόρο περνά από όλη την Κύμη κάθε Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή εκτός αν πέσει αργία, οπότε θα περάσει την επόμενη ημέρα.

Όσοι επιθυμούν να ριζούν φέγγι-βολάν για διαφήμιση κλπ., τους παρακαλούμε να πέρνουν από το Δήμο τη σχετική άδεια.

Η καθαριότητα είναι ο πιο σοβαρός παράγοντας για την υγεία μας, την προστασία του περιβάλλοντος, του Πολιτισμού μας και της Κοινωνίας μας και θα πρέπει όλοι μαζί και κάθε ένας ξεχωριστά να προσπαθήσουμε να διατηρήσουμε την Πόλη μας καθαρή.

Τέλος για να γνωρίζετε τι πληρώνετε στο Δήμο για καθαριότητα, φωτισμό, και νερό, σας γνωρίζουμε ότι με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου καθορίστηκαν για το έτος 1990 τα τέλη ως εξής:

1. Για Καθαριότητα και φωτισμό: Για τις οικίες και διαμερίσματα το μήνα 105 δρχ. το τ.μ., και για τα καταστήματα κλπ. το μήνα 135 το τ.μ.
- β. Για Ύδρευση: Πάγιο κάθε μήνα δρχ. 200 και για κατανάλωση δρχ. 70 το κυβικό.
- γ. Για αποχέτευση: Πάγιο κάθε χρόνο για οικίες και διαμερίσματα δρχ. 2.400 και για καφενεία (ζαχ/στεια κλπ. κάθε χρόνο 3.200, ξενοδοχεία κάθε χρόνο 3.800.

Η πληρωμή των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης θα γίνεται κάθε τετράμηνο αντί τριμήνου που ήταν μέχρι σήμερα. Έτσι θα πληρώνουμε τους λογαριασμούς στο Δήμο για ύδρευση και αποχέτευση κάθε τέσσερις μήνες.

Όταν στη γειτονιά σας δεν ανάβει ο δημοτικός φωτισμός σας παρακαλούμε να μας ενημερώνετε για την αντικατάσταση της λάμπας.

Όταν στη γειτονιά σας δεν ανάβει ο δημοτικός φωτισμός παρακαλούμε να μας ενημερώνετε για την αντικατάσταση της λάμπας. Όταν πηγαίνετε εκδρομή στο βουνό προσπαθείτε να διατηρείτε το περιβάλλον πάντα καθαρό και να προσυλλάξετε το δάσος μας από πυρκαγιές κλπ.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού με τα ΤΑΞΙ ή Δήμος σε συνεργασία με το σωματείο ΤΑΞΙ τοποθέτησε και για την Παραλία τηλέφωνο. Έτσι σημειώστε όποτε χρειαστείτε ΤΑΞΙ να καλείτε για την Κύμη το τηλέφωνο 23-866 και για την Παραλία το τηλέφωνο 23-255.

Ας προσπαθήσουμε λοιπόν λίγο όλοι μαζί να κάνουμε την ΚΥΜΗ μια πόλη πιο ανθρώπινη, πιο ζεστή, και όποιο πρόβλημα πέφτει στην αντίληψή σας και είναι φυσική της αρμοδιότητάς μας να απευθυνόμαστε στα τηλέφωνα του Δήμου στα 22.227 και 22.022, για να μπορούμε μαζί σας να δίνουμε λύσεις.

**Πρόγραμμα Α' Εξαμήνου 1990
του Κέντρου
Λαϊκής Επιμόρφωσης Κύμης**

ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΑΘΗΣΗΣ

Πληροφορική	(Κύμη)	140 ώρες
Οργάνωση γραφείου	(Παραλία)	144 ώρες
Οργάνωση γραφείου	(Βιτάλο)	144 ώρες
Κέντημα μηχανής	(Οξύλιθος)	144 ώρες
Κιθάρα	(Κύμη)	108 ώρες

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Αγωγή υγείας	(Άνω Κουρούνη)
Αγωγή υγείας	(Κάτω Κουρούνη)
Αγωγή υγείας	(Κρεμαστός)
Αγωγή υγείας	(Πύργος)
Αγωγή υγείας	(Κάδι)
Αγωγή υγείας	(Αγ. Βλάσης)
Αγωγή υγείας	(Καλημεριάνοι)
Ενημέρωση αγροτών	(Βιτάλο)
Ενημέρωση αγροτών	(Κάδι)
Ενημέρωση αγροτών	(Κρεμαστός)
Ενημέρωση αγροτών	(Κήποι)
Ενημέρωση αγροτών	(Αγ. Βλάσης)
Αμειλουργία	(Οξύλιθος)
Μελισσοκομία	(Οξύλιθος)

Για οποιαδήποτε πληροφορία και συνεργασία να απευθύνεστε στην υπεύθυνη του Κέντρου Λαϊκής Επιμόρφωσης Κύμης Κ. Γκέγκε Αγγλική, τηλ. 0222-23668.

«Χάσμα γενεών»

Συχνά ορισμένοι χρησιμοποιούν σε δικαιολογία για «παρappάματα» νέων ή για παραλείψεις ή αμέλειες από μέρους τους, το «χάσμα γενεών». Δηλαδή ότι υπάρχουν αγεφύρωτες διαφορές και διαφωνίες ανάμεσα στην παλιά και τη νέα γενιά. Και οι διαφορές και διαφωνίες επικεντρώνονται στις αντιλήψεις, ιδέες, θεωρίες, συμπεριφορές, κατευθύνσεις, προοπτικές.

Αυτό είναι μια αντίληψη, που δεν επιβεβαιώνεται από την ίδια τη ζωή. Οι εκάστοτε επιτεύξεις ή επιπτώσεις και της τεχνολογίας, που οφείλονται στους ίδιους τους ανθρώπους, δεν επιβεβαιώνουν την αντίληψη αυτή. Ας ρίξουμε μια ματιά στην πρόσφατη ιστορία μας: το αλβανικό έπος, την εποπεία της Εθνικής Αντιστάσης, του αγώνος του 114 και του Πολυτεχνείου. Οι νέοι των περιόδων αυτών, που κύρια σήκωσαν το βάρος των αγώνων, είχαν γαλουχηθεί με τα ιδανικά της ελευθερίας, της ανεξαρτησίας, της πρόοδυ και της ειρήνης των προηγούμενων γενεών. Και γι' αυτά αγωνίσθηκαν και θυσίασθηκαν. Έτσι διαψεύδεται η αντίληψη του χάσματος γενεών και από την ίδια την πρόσφατη ιστορία μας.

Τα ίδια παρατηρούμε και στην κοινωνική ζωή, στην παραγωγή, στην παιδεία, στις κοινωνικές σχέσεις. Η ίδια, λοιπόν, η ζωή, οι ίδιοι οι άνθρωποι, η παλιά και η νέα γενιά μας διδάσκουν ότι δεν υπάρχει χάσμα γενεών, αλλά μόνο διαδοχή γενεών. Μια αργαγής συνεργασία και συντονισμός δράσης της παλιάς και νέας γενιάς με αποτέλεσμα την ανοδοτική πορεία. Η νέα γενιά είναι διάδοχος της παλιάς κατά το φυσιολογικό νόμο. Γεννήθηκε και ανατράφηκε απ' αυτή. Έζησε μέσα στο περιβάλλον της και γαλουχήθηκε με τις ιδέες της. Όμως στην πορεία οι ιδέες της παλιάς γενιάς αναθεωρούνται, εξελίσσονται, εναρμονίζονται στις νέες συνθήκες ανάπτυξης, που οι ίδιοι οι άνθρωποι, με τη δραστηριότητά τους, δημιουργούν.

Η εξελικτική αυτή πορεία στριγγίζει πάνω στο παλιό, που υπάρχει και απ' αυτό γεννιέται το καινούργιο. Το παλιό διαμορφώνεται σε νέο. Η εξέλιξη δεν αρνείται το παλιό, δεν το απορρίπτει, αλλά το διαπλάθει σε νέο, ανώτερο από το παλιό.

Οι επιστήμες και ειδικότερα οι θετικές καθώς και η ανθρώπινη ιστορία έχουν πολλά παραδείγματα, που επιβεβαιώνουν τα παραπάνω. Εξάλλου αυτή η άποψη -θεωρία διατυπώθηκε και θεμελιώθηκε στις επιτεύξεις των επιστημών και στις κοινωνικές μεταλλάξεις.

Αλλά και οι ιδέες κάθε εποχής, ακολουθώντας την εξελικτική πορεία, έχουν σχέση διαδοχής, με τις ιδέες των προηγούμενων εποχών. Αφομοιώνονται και αναπτύσσονται οι καλύτερες κατακτήσεις του πολιτισμού με την απόρριψη κάθε τι του ξεπερασμένου, του άχρηστου, του επιζήμιου. Έτσι, λοιπόν, το νέο φαινόμενο, η νέα ιδέα είναι συνέχεια του παλιού σε ανώτερη βαθμίδα. Δεν υπάρχει χάσμα γενεών, αλλά διαδοχή γενεών.

Και οι νέοι μας αυτήν την πορεία ακολουθούν. Δεν αρνούνται το παλιό, αλλά το πλουτίζουν, ανεβάζοντάς το σε ανώτερο επίπεδο. Οι νέοι μας δεν είναι αργνέτες, μηδενιστές, αλλά δημιουργοί. Ακολουθώντας την πορεία δημιουργούν το μέλλον, που θα είναι καλύτερο από το παρόν, που είναι καλύτερο από το παρελθόν. Ζουν το σήμερα, την εποχή τους κτιζόντας στέρεα το μέλλον.

Ορισμένοι απ' την παλιά γενιά δεν είναι προσαρμοσμένοι με τη νέα εποχή. Προσκλημένοι στις παλιές αντιλήψεις προσπαθούν να τις επιβάλλουν και στους νέους. Έρχονται σε σύγκρουση με τους νέους και τους οδηγούν σε δρόμους αντικανονικούς. Οι ίδιοι δημιουργούν χάσμα γενεών. Βέβαια οι νέοι έχουν ανάγκη των συμβουλών της παλιάς γενιάς, της πείρας της. Αυτές οι συμβουλές, βασισμένες στην πείρα, πρέπει να είναι εναρμονισμένες με τις αντιλήψεις της εποχής και τις προσπάθειες των νέων για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα τους και να δημιουργήσουν το μέλλον. Ένα μέλλον καλύτερο από το παρόν. Η παλιά γενιά να είναι συμπαράστατης και αρωγός στους νέους. Να γεφυρώσει το χάσμα που τυχόν δημιουργούν. Έτσι θα ξεπεραστούν τα εμπόδια, που αντιμετωπίζουν οι νέοι και θα επιτευχθούν γρηγορότερα οι σκοποί τους. Ειμότες, λοιπόν, η παλιά γενιά μαζί με τους νέους για ένα καλύτερο μέλλον.

Στέφ. Μπάτσας

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
SONNETI Mexx WEEKENDER
Timberland Leonard's
Rannia vrobivos

ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ
ΑΝΘΗ-ΦΥΤΑ
ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ-ΓΑΜΟΙ
ΣΤΕΦΑΝΑ & ΛΟΙΠΕΣ ΤΕΛΕΤΕΣ
ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΜΠΙΔΑ
ΚΥΜΗ-ΤΗΛ. (0222) 23785-23088

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΙΔΗ Β. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ
ΚΥΜΗ
Η ΜΗΛΙΑ

Ανάσταση!

Νόημα είναι και υψηλό ιδανικό σημάδι. Φως είναι, Οραματισμών, σ' άλλες συντεταγμένες. Πέρα απ' τη ύλη του φαρτού, σε Έναν Κόσμο νοητό, άλλης υπόστασης μορφή, σ' άλλες αρένες.

Μήνυμα είναι, σύνθημα αιώνιας συγγνώμης ύψωσης είναι, εκ της Γης, προς Ουρανόν οδεύεις. Σάλπισμα ανακωκισμού, Εσώτερου Ειρηγισμού, πάνω σε φλόγα αγνού Κεριού, μιάς Νύχτας, μόνης.

Ιδέα είναι. Ενός Βιωμού, φωτιά εξαντισμένη. Υπέρατης θεότητας δοξαστική μινωδία! Σε ήχο Καμπάνας αργυρής σε δάκρυμα, στάλας υγρής μιάς σπητριάς μουσικής, ώρα, αγιασμένη.

Πόπη Πασπαλιάρη
28-3-1990

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΥΜΗΣ

Πρόεδρος: Βασίλης ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Αντιπρόεδρος: Δημήτρης ΤΣΙΚΟΓΙΑΣ, Λιμενάρχης ΚΥΜΗΣ.

ΜΕΛΗ

Αρστέιδης ΒΕΚΙΟΣ Τελώνης ΚΥΜΗΣ και Χαράλαμπος ΣΠΑΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αρετή Ιωάν. ΛΑΜΠΡΟΥ, Γραμματέας Λ.Ε. ΚΥΜΗΣ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

Η Λιμενική επιτροπή ΚΥΜΗΣ, συνελθούσα, ύστερα από τη θλιβερή είδηση του θανάτου του Κωνσταντίνου ΠΑΠΟΥΤΣΗ, αγαπητού Συμπολίτη και Πρώην Προέδρου της Λιμενικής Επιτροπής ΚΥΜΗΣ.

ΨΗΦΙΣΕΙ

- 1) Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια της Λιμενικής Επιτροπής προς την οικογένειά του.
- 2) Να ακολουθήσει σύσσωμος η Λιμενική Επιτροπή την κηδεία αυτού.
- 3) Να δημοσιευθεί το ψήφισμα στην Εφημερίδα ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ.
- 4) Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλεπόντος.

Αφού συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται ως κατωτέρω:
Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας Τα Μέλη
Β. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α. ΛΑΜΠΡΟΥ Δ. ΤΣΙΚΟΓΙΑΣ
Α. ΒΕΚΙΟΣ Χ. ΣΠΑΝΟΣ

Ακριβές αντίγραφο
Παραλία Κύμης 19 Ιανουαρίου 1990
Ο Γραμματέας του Λιμεν. Ταμείου ΚΥΜΗΣ
Α. ΛΑΜΠΡΟΥ

Αυτό που έλειπε απ' την περιοχή!
Μια νέα, μεγάλη και σύγχρονη
Ξενοδοχειακή μονάδα
στην υπηρεσία του ελληνικού τουρισμού.
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
ΤΟ ΚΟΡΑΛΙ
Χ. ΣΠΑΝΟΥ - Γ. ΜΠΟΓΔΑΝΟΥ
εξυπηρέτηση • περιβάλλον • ανέσεις
...και απολαυστικές στιγμές στο μαρ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΕΙΣ-ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ☎ 22002-22212
ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΥΜΗΣ • ΕΥΒΟΙΑ

SPECTRA No 2
VIDEO CLUB
ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ
Οργάνωση με Κομπιούτερ
1500 θέματα original σε VHS και BETA
Μ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ - Σ. ΚΟΥΚΗΣ
ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ Τηλ. 0222- 22311

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΡΥΣΟΧΟΪΑΣ
• ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ ΠΩΛΗΣΗ: ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ
Desirée
ΜΗΝΑΣ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ
Αποκλειστικότητα στις χρυσές καδένες
oroSSIMO
ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΤΗΛ. (0222) 22.311

Πολιτιστική Κίνηση

Η ετήσια παγκόσμια έκθεση στο Ντάλας των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, είναι φέτος αφιερωμένη στην Ελλάδα και έχει τίτλο «2500 χρόνια από τη γέννηση της Δημοκρατίας».

Στα πλαίσια αυτής της διεθνούς κύρους έκθεσης, οι εκδηλώσεις της οποίας θα διαρκέσουν όλο το χρόνο, προβλέπεται και η διοργάνωση ενός συμποσίου ιστορικής ιστορίας με θέμα «Από την αρχαία Ελλάδα μέχρι σήμερα» από το Ιατρικό Κέντρο του Πανεπιστημίου του Τέξας, στις 5 Απριλίου 1990.

Ο Σύλλογός μας παρακίνησε από τον συμπολίτη μας κ. Κων/νο Ι. Κώνστα, ο οποίος έχει σαν μετανάστη στο Τέξας και ο οποίος έδειξε μεγάλο και συγκινητικό ενδιαφέρον για την προβολή της Ελλάδας και ειδικότερα της Κύμης, αποφάσισε να στείλει στην έκθεση υλικό που αφορά τον διάσημο κομωτή γιατρό-κυταρολόγο Γεώργιο Παπανικολάου, γνωστό από το ομώνυμο τεστ έγκαιρης διάγνωσης του καρκίνου της μήτρας.

- Το υλικό αυτό περιλαμβάνει:
1. Ένα βιβλίο «Γ.Ν. Παπανικολάου» (Μαρία Κόκκορη εκδ. ΚΕΔΡΟΣ).
 2. Μία αναμνηστική-συλλεκτική κάρτα για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Γ. Παπανικολάου (έκδοση Δήμου Κύμης και ΜΕΣΚ).
 3. Μία χαλκογραφία πορτραίτο Γ. Παπανικολάου του χαρκότη-ζωγράφου Γ. Βαρθολαίου, που έχει γίνει και ελληνικό γραμματόσημο.
 4. Τέσσερις φωτογραφίες και δέκα αρχαιολογικά του σπιτιού που γεννήθηκε και έζησε, του Νοσοκομείου Κύμης που φέρει το όνομά του και της προτομής του στην ομώνυμη κεντρική πλατεία της Κύμης.

Η Γαλλική Ακαδημία και ο Δημήτρης Γαλάνης

Μια επιστολή του Συλλόγου μας στα «ΝΕΑ»

Προς
την εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ»
«ΔΙΑΛΟΓΟΣ» με τους αναγνώστες»
Χρ. Λαδά 3
10337 ΑΘΗΝΑ

Κύμη 27 Φεβρουαρίου 1990

Στο δημοσίευσμα της εφημερίδας σας την Πέμπτη 22/2/90 με τίτλο «Διεθνής αναγνώριση για τον Ηλία Λαλαούνη» και υπότιτλο «Εξελέγη μέλος της Γαλλικής Ακαδημίας», αναφέρεται ότι οι Γάλλοι Αθλητές επιφώνησαν στο παρελθόν μόνο σε δύο άλλους Έλληνες την κορυφή για ξένους βαθμίδα του Ιδρυσμάτος: τον Κωνσταντίνο Τατσο, πρώην πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον καθηγητή της Ιστορίας κ. Διονύσιο Ζακυνθινό.

Εμείς θα θέλαμε να συμπληρώσουμε και να θυμίσουμε ότι ένας από τους πιο σημαντικούς χαρακτήρες της εποχής μας, μ' έργο αναγνωρισμένο σε ολόκληρο τον κόσμο, ο Δημήτρης Γαλάνης, εξελέγη επίσης σε μια από τις ασάντα θέσεις της Γαλλικής Ακαδημίας (τμήμα Καλών Τεχνών) το Σεπτέμβριο του 1945.

Ο μεγάλος αυτός Έλληνας καλλιτέχνης, που την ίδια χρονιά είχε γίνει και καθηγητής στην περίφημη Σχολή Καλών Τεχνών στο Παρίσι, κατέγινε από την Κύμη, την οποία επισκέφθηκε σ' ένα από τα ταξίδια του στην Ελλάδα, το 1954. Σήμερα, προς τιμήν του, ο κεντρικός δρόμος της πόλης φέρει τ' όνομά του, ενώ η παλαιά νυφική φορεσιά της οικογένειας Γαλάνη εκτίθεται στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης.

Ευχαριστούμε για τη φιλοξενία.
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος, Ο Γεν. Γραμματέας
Ι. Αδαμόπουλος Ν. Πιπερός

(Σ.Σ. Ο Σύλλογός μας έστειλε ανάλογη επιστολή και στην εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», γιατί στο φύλλο της 25/2/90 δημοσιεύεται άρθρο με τίτλο «Ο σθάνατος Ηλίας Λαλαούνης» με την ίδια παράλειψη για τον Δημήτρη Γαλάνη).

«Προχωράει» το Γυμναστήριο

Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση των εργασιών του κλειστού γυμναστηρίου, που χτίζεται πάνω από το 2ο Δημοτικό Σχολείο Κύμης και κόστους 30 εκατ. δρχ. Στη φάση αυτή, έγινε η διαμόρφωση του χώρου έγιναν οι βάσεις και οι κολώνες καθώς επίσης τα αποδυτήρια, οι κερκίδες και ο αεραγωγός.

Το έργο θα ολοκληρωθεί στη δεύτερη φάση με σχετική δαπάνη ύψους 28,5 εκατ. δρχ.

Η δημοπρασία αυτής της φάσης θα γίνει στις 18 Απριλίου στις 12 το μεσημέρι στο Δημαρχείο της Κύμης. Όπως μας δήλωσε ο Δήμαρχος κ. Χρ. Θεοδώρου ο Δήμος έχει εξασφαλίσει την απαιτούμενη πίστωση και προβλέπει ότι το έργο θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Οκτωβρίου του 1990.

Και νέα και... κουμιώτικα

- Ο Πρόεδρος της ΕΔΗΚ Η. Ιωάννης Ζιγής ήλθε στην Κύμη στις 7 Ιανουαρίου 1990 για ιδιωτική επίσκεψη. Κατά την εδω παραμονή του επισκέφθηκε το λόφο του Προφήτη Ηλία για να δει τον διαμορφωμένο από τον αρχιτέκτονα Δ. Πηκινών χώρο και το άγαλμα που ήρωα των Βαλκανικών πολέμων Ιωάννη Βελισσαρίου, του οποίου είναι μακρυνός συγγενής, καθώς και το Λαογραφικό Μουσείο.
- Αναμεταδότες για τα ιδιωτικά και δορυφορικά κανάλια της τηλεόρασης σκέφτεται να τοποθετήσει στην Κύμη ο Δήμος Κύμης. Για το σκοπό αυτό ζήτησε προφορές από διάφορες εταιρείες και θα πάρει τις σχετικές αποφάσεις στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 3 στρεμμάτων περιφραγμένο, δένδρφυτευμένο με φως, νερό, τηλεφωνο στην περιοχή Ρόχη Κύμης.
Πληροφορίες
τηλ.: (01) 8217041 8ημ-3ημ
(01) 9924967 5ημ-10ημ.

ΕΒΟ ΚΥΜΗΣ

ΣΥΝΧΕΙΝΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Η συζήτηση στη Βουλή

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Παναγιώτης Ν. Κρητικός). Η δεύτερη επίκαιρη ερώτηση δεύτερης επιλογής είναι του κ. Κεδικόγλου προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, σχετικά με τη λειτουργία του εργοστασίου της Ηλεκτρομηχανικής Κύμης ΕΠΕ. Στην περιλήψη της έχει ως εξής: «Στην Κύμη άρχισε να λειτουργεί εργοστάσιο κατασκευής ενδυμασιών με στόχο να καλύψει τις ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων

Δυστυχώς όμως αιφνίδια πρόσφατα οι προοπτικές άλλαξαν για το μέλλον της μονάδας κυρίως από την αναβολή πρόληψης του εκπαιδευμένου προσωπικού και της αδυναμίας προμήθειας πρώτων υλών, αφού οι σχετικοί διαγωνισμοί απέτυχαν άνοιγο λόγω αρνήσεως των εγχωρίων βιομηχανιών να τις προμηθεύσουν.

Επίσης είχε αναληφθεί η κατασκευή των μεταλλικών νεράν και η συναρμολόγηση ανεμογεννητριών.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή για τα πιο πάνω θέματα.

Ο κ. Υπουργός Εθνικής Άμυνας έχει το λόγο.
ΚΑΡΟΛΟΣ ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ (Υπ. Εθνικής Άμυνας). Κύριε Υπουργέ, κύριοι συνάδελφοι, το εργοστάσιο της Ηλεκτρομηχανικής ΕΠΕ είναι έτοιμο να λειτουργήσει. Όλος ο μηχανικός εξοπλισμός και τα απαραίτητα για τη λειτουργία του είναι εγκατεστημένα.

Βέβαια υπάρχει ένα πρόβλημα και το δέχομαι, αυτό που αναφέρεται ο κ. συνάδελφος στην ερώτησή του, δηλαδή το θέμα των πρώτων υλών των υφασμάτων.

Αυτό οφείλεται ακριβώς έτσι όπως το αναφέρει ο κ. συνάδελφος, στην απροθυμία των εγχωρίων βιοτεχνιών ή βιομηχανιών να προμηθεύσουν με υφάσματα το εργοστάσιο.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας αντιμετωπίζει το πρόβλημα αυτό. Και νομίζω ότι πολύ γρήγορα θα ξεπεραστεί με μια τροποποίηση της σύμβασης-πλαίσιο με την πολεμική αεροπορία, που θα μας δίνει τη δυνατότητα να κάνουμε τις αναγκαίες προμήθειες σε πρώτες ύλες και από το εξωτερικό.

Η υποχρέωση του ξένου οίκου άρχισε με την εκπόνηση της μελέτης, την προμήθεια και εγκατάσταση των μηχανημάτων και την εκπαίδευση του προσωπικού στο χειρισμό των μηχανών.

Ο ξένος οίκος ευθύνεται επίσης για τον προγραμματισμό-οργάνωση της παραγωγής, για την έναρξη λειτουργίας του εργοστασίου, που όπως είπα θα άρχισε αμέσως με την προμήθεια των πρώτων υλών. Το επιπλέον προσωπικό έχει εκπαιδευτεί στη χρήση των μηχανών και θα προληφθεί σταδιακά μόλις αρχίσουν οι Γερμανοί τεχνικοί για την έναρξη της παραγωγής.

Το εργοστάσιο έχει σχεδιαστεί και κατασκευαστεί με βάση την πλήρη κάλυψη των αναγκών της πολεμικής αεροπορίας. Οι ετήσιες απαιτήσεις Πολεμικής Αεροπορίας είχαν εκτιμηθεί σε 1.100.000,00 δρχ. περίπου κατά την υπογραφή της σύμβασης. Μετά τη λειτουργία του εργοστασίου και μετά την απόκτηση πείρας από το προσωπικό θα επιδιώχεται να αναλάβει το εργοστάσιο και άλλες παραγγελίες που θα προέρχονται από το Πολεμικό Ναυτικό, μερικές από το Στρατό Ήπρας και από άλλες κρατικές υπηρεσίες όπως η ΔΕΗ, ΟΤΕ κ.λπ.

Οι προοπτικές του εργοστασίου είναι εξαιρετικά ευνοϊκές. Η ολοκλήρωση της σύμβασης με την Πολεμική Αεροπορία θα απορροφήσει το σύνολο του ήδη εκπαιδευμένου προσωπικού.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ: Χρονικά πότε θα γίνει;
ΚΑΡΟΛΟΣ ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ: (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας): Σας είπα ότι το μόνο πρόβλημα που υπάρχει και το γνωρίζετε και σας είναι οι πρώτες ύλες. Σας διαβεβαιώνω ότι πολύ γρήγορα θα το ξεπεράσουμε με την τροποποίηση της σύμβασης-πλαίσιο με την Πολεμική Αεροπορία. Για τις ανεμογεννητρίες γνωρίζετε ότι έχουν αναγορευθεί πέντε, υπολείπονται άλλες επτά, δεν έχει όμως τελειοποιηθεί ακόμα το ηλεκτρολογικό μέρος της σύνδεσής τους με το εργοστάσιο και τη ΔΕΗ για να βεβαιώσουμε τι αποδίδουν σε ρεύμα.

Μετά την εγκατάσταση και των υπολοίπων επτά και την ολοκλήρωση του Αιολικού πάρκου η ΕΒΟ θα προχωρήσει σε επανεκτίμηση της δυνατότητας εγκατάστασης εργοστασίου συναρμολόγησης ανεμογεννητριών στο χώρο του εργοστασίου. Η ΕΒΟ παρακολουθεί από πολύ κοντά την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών στο Αιολικό πάρκο της Κύμης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Παναγιώτης Κρητικός): Ο κ. Κεδικόγλου έχει το λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, παρά την προσπάθεια του κ. Υπουργού δεν μπορώ να δηλώσω ότι μέσω ικανοποιημένο από την απάντησή του πήραμε.

Με μεγάλες προσπάθειες όλων μας και εδω μνημονεύω και τον πρώην αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Στεφανίδη, ιδιαίτερα, έγινε το εργοστάσιο αυτό εκεί, που πραγματικά είναι μία ανάσα ζωής, μια αναμονή για την περιοχή που έχει απόλυτα ανάγκη διεξόδου, έχει πρόβλημα υποαπασχόλησης και απασχόλησης.

Βλέπω τις καλές σας προθέσεις κύριε Υπουργέ, αλλά δεν πήρα καμία συγκεκριμένη απάντηση. Είναι δυνατόν κάποιοι αεριτζήδες εμπροβολοιχάνοι να εμποδίζουν την πρόοδο, διότι αυτοί οι κύριοι δε θέλουν να προμηθεύουν την πρώτη ύλη, ύφασμα για να

γίνουν οι στολές; Είναι δυνατόν να δικαιολογούμεθα και να καθυστερούμε τώρα ένα χρόνο σχεδόν; γιατί κάποιοι αεριτζήδες, επαλαμβάνω, δε θέλουν να φέρουν πρώτες ύλες, και χρειάζεται να τροποποιήσουν τη σύμβαση και χρειάζεται τόσος χρόνος για να μπούμε σ' αυτή την προμήθεια;

Μήπως, κύριε Υπουργέ, είναι και ζήτημα διοίκησης της επιχείρησης; Δεν έχω σταθερά στοιχεία, αλλά από την απάντησή σας μου δημιουργείται το ερώτημα αυτό. Μήπως είναι ανεπαρκής η διοίκηση; Διότι με υπομείζετε. Δεν μετέχει στη διοίκηση αυτού του εργοστασίου που είναι στην Κύμη κάποιος ειδικός, που να είναι και στην περιοχή, που να γνωρίζει τα προβλήματα της περιοχής, της διακίνησης του προσωπικού.

Πρόσωπα εντελώς ξένα, διοικούν εκεί το εργοστάσιο και σήμερα έχουμε το φαινόμενο να έχουμε προλάβει κάποιο προσωπικό βάσης, εργοτεχνίτες και διοικητικό προσωπικό το οποίο κάβεται και το οποίο αμείβεται. Και έχουμε ένα προσωπικό το οποίο εκπαιδεύσαμε και δεν παίρνει μια συγκεκριμένη απάντηση πότε θα εργαστεί. Δεν μπορεί άλλο να καθορίζουν αυτά τα ζητήματα.

Θα παρακαλώ, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, να έχω μια συγκεκριμένη απάντηση, πότε θα λειτουργήσει το εργοστάσιο, πώς θα λειτουργήσει και τι συγκεκριμένα μέτρα θα πάρει προς την κατεύθυνση αυτή.

Τι με κάνει να λέω για ανεπάρκεια της διοίκησης. Υπήρξε ο διαγωνισμός της ΔΕΗ στις 20 Νοεμβρίου, χωρίς να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, στέλνει η διοίκηση Ηλεκτρονική Κύμης ένα τέλος και λέει «αναλαμβάνουμε την κατασκευή 75.000 στολών». Στη συνέχεια τις 75.000 τις κάνει 5.000 στολές. Και μέχρι σήμερα δεν μπορεί να πάει ακόμη η εγγυητική επιστολή για να υπογραφεί η σύμβαση για τις 5.000 στολές.

Είναι πολλά τα ερωτηματικά, κύριε Υπουργέ. Θα παρακαλώ πάρα πολύ να εναρθείτε το θέμα, να ανάγκη να αλλάξετε ολόκληρη τη διοίκηση του εργοστασίου, της επιχείρησης και να υπάρξει μια συγκεκριμένη απάντηση.

Ως προς τις ανεμογεννητρίες δεν βλέπω να υπάρχει κάποια απάντηση που να μας δηλώνει ποια θα είναι η προοπτική. Δεν είναι ζήτημα να εγκατασταθούν άλλες 7, θα εγκατασταθούν. Έχουν εγκατασταθεί οι 5. Είναι κάποια απασχόληση που έχει προοπτική. Από το κόστος, από την αποδοσή τους, μπορούμε να δώσουμε κάποια υπόσχεση στον κόσμο; Δεν μπορείτε να δώσετε.

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, θα αντιμετωπίσετε καταστροφικές εκρηκτικές. Το εργοστάσιο αυτό είναι εργοστάσιο ζωής εκεί, ανάσας και θα αντιμετωπίσετε πολύ μεγάλη αντίδραση των κατοίκων, δικαιολογημένη απόλυτα, στην οποία και θα πρωτοστατήσουμε. Δεν είναι δυνατόν κάποιος, κάποια κυκλώματα απέναντί, παραμπαίρου, παροικονομίας, να εμποδίσουν την πρόοδο και της εθνικής οικονομίας και την απασχόληση των κατοίκων και κάποια ανάπτυξη στην περιοχή εκεί, που είναι τελείως αναγκαία.

Θα παρακαλώ, λοιπόν, ξαναδώστε το θέμα. Αν είναι θέμα αλλαγής της διοίκησης της επιχείρησης, να την κάνετε και δώστε μια συγκεκριμένη απάντηση, πότε ο κόσμος που έχει εκπαιδευθεί εδώ και ένα χρόνο, θα προληφθεί για να εργαστεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Παναγιώτης Ν. Κρητικός): Ο κύριος Υπουργός Εθνικής Άμυνας έχει το λόγο.

ΚΑΡΟΛΟΣ ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας): Κύριε συνάδελφε, χαίρομαι γιατί μιλάτε με το πάθος ενός βουλευτού της επαρχίας, όπως είμαι και εγώ, αλλά εσείς είστε σε καλύτερη μοίρα, γιατί πράγματι έχει δημιουργηθεί στην περιοχή σας ένα τέτοιο εργοστάσιο. Και είναι ένα εργοστάσιο που το αξιολογήσατε, έτσι όπως προηγουμένως είπατε, ότι θα απορροφήσει την ανεργία και είναι μια ανάσα πολύ σημαντική.

Επειδή είμαι επαρχιώτης βουλευτής, γνωρίζω τι σημαίνει μια μονάδα τέτοια.

Νομίζω ότι έπρεπε να το τονίσουμε και να το υπογραμμίσουμε, ότι το εργοστάσιο αυτό έχει εξασφαλισμένη δουλειά. Έχει τις παραγγελίες της πολεμικής αεροπορίας. Υπάρχει μια σύμβαση πλαίσιο που δίνει δουλειά στο εργοστάσιο. Είπαμε, και πολύ σωστά επισημόνατε, ότι το πρόβλημα της μη λειτουργίας του εργοστασίου έγκειται στις πρώτες ύλες. Αναφέρατε και χαρακτηριστικά αεριτζήδες εκείνους οι οποίοι δεν θέλουν, ή αρνούνται, ή καθυστερούν να προμηθεύσουν με πρώτες ύλες το εργοστάσιο. Ίσως να είναι και έτσι.

Αλλά γνωρίζετε ότι υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων στην αγορά, που μπορεί ακριβώς να παρακαλίσει ή να καθυστερήσει, αν θέλετε, την προμήθεια του εργοστασίου με πρώτες ύλες.

Βρήκαμε τη διεξόδο. Είναι η τροποποίηση της σύμβασης-πλαίσιο, για να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε και αυτό το τελευταίο εμπόδιο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ: Πότε;
ΚΑΡΟΛΟΣ ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας): Δεν μπορώ να πω αυτή τη στιγμή, γιατί πρέπει και εγώ να είμαι πολύ προσεκτικός. Αν σας πω την 15η Φεβρουαρίου και δεν γίνει, θα με φέρετε πάλι εδω, πλέον ως κατηγορούμενο αθέτησης μιας υπόσχεσης που έδωσα στο Σώμα.

Σας λέω, όμως, ότι πολύ γρήγορα θα είμαι και υπεύθυνος απέναντι σε σας και απέναντι στον Σώμα, θα ξεπεράσουμε και την τελευταία δυσκολία για να μπει επιτέλους μπροστά ένα εργοστάσιο που πράγματι είναι από τα καλύτερα που υπάρχουν στην ελληνική επαρχία. Ευχαριστώ.

Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο Κύμης εύχονται σε όλους τους συμπατριώτες ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ!

ΑΓΟΡΑΙ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
Οικόπεδα - Αγροτεμάχια - Εκτάσεις
Μονοκατοικίες - Διαμερίσματα - Δωμάτια
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΕΛΗ ΙΩΑΝΝΑ
ΚΥΜΗ - ΕΥΒΟΙΑΣ
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ - ΣΥΝΕΠΕΙΑ
Τηλεφ.: (0222) 23720

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ Μ.Ε.

«Π.Γ. ΘΩΜΑ»

- ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
- ΑΡΧΑΙΑ
- ΦΥΣΙΚΗ
- ΕΚΘΕΣΗ
- ΧΗΜΕΙΑ



ΚΥΜΗ ΤΗΛ. 22855-23755